

Hlasování ve volbách do zastupitelstev krajů

Volby do krajských zastupitelstev se uskuteční v **pátek a sobotu 20. a 21. září 2024**. Hlasování bude probíhat ve dvou volebních okrscích, a to **v pátek v době od 14:00 do 22:00 hod. a v sobotu od 8:00 do 14:00 hod.** Oznámení o době a místě konání voleb bude zveřejněno na úřední desce obecního úřadu nejpozději 15 dnů přede dnem voleb. Hlasovací lístky budou nejpozději 3 dny přede dnem voleb (17. září) doručeny voličům.

Upozorňujeme voliče, že u volebního okrsku č. 1 dochází ke změně umístění volební místnosti. Volební místnost, která byla obvykle umístěna v budově obecního úřadu bude pro tyto volby z technických důvodů přemístěna do **školní jídelny mateřské školy, č.p. 496**. U okrsku č. 2 zůstává volební místnost v Národním domě.

Právo volit do zastupitelstva kraje má státní občan České republiky, který alespoň ve druhý den voleb dosáhl věku nejméně 18 let a je přihlášen k trvalému pobytu v obci, která náleží do územního obvodu kraje (dále jen volič), a u kterého nenastala překážka ve výkonu volebního práva.

Překážkami ve výkonu volebního práva jsou:

- zákonem stanovené omezení osobní svobody z důvodu výkonu trestu odnětí svobody,
- omezení svéprávnosti k výkonu volebního práva,
- zákonem stanovené omezení osobní svobody z důvodu ochrany zdraví lidu, nebo
- výkon služby vojáka z povolání v zahraničí nebo výkon služby vojáka v záloze v zahraničí.

Před hlasováním volič prokáže svou totožnost a státní občanství České republiky platným občanským průkazem nebo cestovním pasem ČR. Neprokáže-li volič svou totožnost a státní občanství ČR, nebude mu hlasování umožněno. Volič může hlasovat ve volebním okrsku, v jehož územním obvodu je přihlášen k trvalému pobytu a je zapsán ve stálém seznamu voličů.

Voliči, který nebude moci volit ve volebním okrsku, v jehož stálém seznamu je zapsán, vydá obecní úřad na jeho žádost **voličský průkaz**. **Na tento voličský průkaz může volič hlasovat v jakémkoliv volebním okrsku na území Moravskoslezského kraje.**

Voličský průkaz

Volič může žádat o vydání voličského průkazu ode dne vyhlášení voleb (12. června 2024), a to osobně u obecního úřadu do okamžiku uzavření stálého seznamu voličů (tj. do 16:00 hod., 18. září 2024) nebo písemným podáním doručeným nejpozději 7 dnů přede dnem voleb (do 13. září 2024); toto podání musí být v listinné podobě opatřené úředně ověřeným podpisem voliče. Žádat o vydání voličského průkazu lze také v elektronické podobě zaslané prostřednictvím datové schránky. Obecní úřad voličský průkaz předá osobně voliči nebo osobě, která se prokáže plnou mocí s ověřeným podpisem voliče žádajícího o vydání voličského průkazu, anebo jej voliči zašle.

Způsob hlasování

Po obdržení úřední obálky, popřípadě hlasovacích lístků, vstoupí volič do prostoru určeného k úpravě hlasovacích lístků; v tomto prostoru vloží do úřední obálky 1 hlasovací lístek; na hlasovacím lístku, který vkládá do úřední obálky, může zakroužkováním pořadového čísla nejvýše u **4 kandidátů** uvedených na témže hlasovacím lístku vyznačit, kterému z kandidátů dává přednost.

V prostoru určeném pro úpravu hlasovacích lístků nesmí být nikdo přítomen zároveň s voličem, a to ani člen okrskové volební komise; s voličem, který nemůže sám upravit hlasovací lístek pro tělesnou vadu anebo nemůže číst nebo psát, může být v prostoru určeném pro úpravu hlasovacích lístků přítomen jiný volič, nikoliv však člen okrskové volební komise

Voliči, který se neodebral do prostoru určeného pro úpravu hlasovacích lístků, okrsková volební komise hlasování neumožní.

Hlasování do přenosné hlasovací schránky

Volič může požádat ze závažných, zejména zdravotních, důvodů obecní úřad a ve dnech voleb okrskovou volební komisi o to, aby mohl hlasovat mimo volební místnost. Zájem o hlasování do přenosné volební schránky může volič oznámit osobně na podatelně obecního úřadu, popř. telefonicky na čísle 596 512 980.

Další informace k volbám naleznete na webových stránkách ministerstva vnitra.